	Kalkulacja opłacalności 
	
	
	Jęczmień
	

	Materiały zebrał i opracował Tadeusz Szymańczak
	marzec 09

	Wyszczególnienie
	J.M.
	Ilość
	Cena zł/dt
	Produkcja zł/ha

	Produkcja:
	dt
	40
	47,00
	1 880,00

	
	dt
	35
	47,00
	1 645,00

	 
	dt
	30
	47,00
	1 410,00

	 
	dt
	20,0
	47,00
	940,00


	Nakłady i koszty:
	 
	Ilość
	Cena zł/kg,dt
	Koszt zł/ha
	Razem koszty w zł
	% kosztów zmiennych

	Nasiona
	dt
	1,5
	130,00
	195,00
	195,00
	9,25%

	Nawozy mineralne  razem
	 
	 
	 
	 
	940,50
	44,63%

	 - N
	kg
	90
	3,41
	306,90
	 
	 

	 - P2O5
	kg
	70
	3,28
	229,60
	 
	 

	 - K2O (forma chlorkowa)
	kg
	100
	3,44
	344,00
	 
	 

	 - wapno  nawozowe (25%)
	ton
	3,00
	80,00
	60,00
	 
	 

	Środki ochrony roślin razem
	 
	 
	 
	 
	48,85
	2,32%

	 -Chwastox   extra
	         l
	3,00
	8,50
	25,50
	 
	 

	  - Bayleton 25 WP
	kg
	0,50
	68,00
	34,00
	 
	 

	 - Vitavax -zaprawa nasienna
	l
	0,45
	33,00
	14,85
	 
	 

	Inne środki:
	 
	 
	 
	 
	25,00
	1,19%

	 - sznurek do prasy
	kłębek
	1,00
	25,00
	25,00
	 
	 

	Inne koszty
	 
	 
	 
	 
	130,00
	6,17%

	obowiązkowe ubezpieczenie upraw 1ha
	 
	 
	130
	130
	 
	 

	prasa
	godz
	1,00
	120,00
	120,00
	 
	 

	zbiór kombajnem
	godz
	1,00
	350,00
	350,00
	 
	 

	Najemna siła robocza 
	 
	5,00
	8,10
	40,50
	40,50
	1,92%

	Siła pociągowa własna
	cng
	14,00
	51,96
	727,44
	727,44
	34,52%

	Koszty zmienne na 1 ha
	 
	 
	2 602,79
	100%

	Wskaźniki ekonomiczne
	              Plon dt z 1 ha

	
	40
	35
	30
	20,00

	Nadwyżka bezpośrednia                      (produkcja minus  koszty zmienne)
	zł
	-722,79
	-957,79
	-1 192,79
	-1 662,79

	Koszty zmienne prod. 1 dt
	zł
	65,07
	74,37
	86,76
	130,14

	Wskaźniki opłacalności
	Cena zł/dt
	 
	 
	 
	 

	 -wg kosztów zmiennych
	47,00
	72,23%
	63,20%
	54,17%
	36,12%

	Plon graniczny 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Wysokość plonu, która pokryje   koszty       zmienne    [ dt   ]
	47,00
	55,38

	Koszty ogólnogospodarcze dla produkcji roślinnej wynoszące ~ 10 % kosztów zmiennych
	260,28

	JPO + UPO = 339,30 + 269,34 = 608,64 zł/ha 
	
	
	
	

	Zwrot akcyzy z paliwa rolniczego      86 x 085 = 73,1 zł/ha 
	
	


